

ству, желающему быть на высотѣ своего призванія въ такое трудное, „лукавое“ время, обзавестись этимъ изданіемъ, которое по предварительной подпискѣ (С.-Петербург. Обв. каналъ, № 17. Дьяку Шигонѣ) стоитъ всего 5 рублей.

С. Т. Д.

---

## Расколъ и сектантство.

---

### Выборы кандидата на епископство у Донскихъ старообрядцевъ.

Послѣ смерти епископа Силуана, послѣдовавшей въ 1898 году, Донскіе старообрядцы, австрійскаго окружническаго толка, до сего времени остаются безъ своего епископа и временно находятся подъ управленіемъ казака Іустина Картушина, именующаго себя Іоанномъ, архіепископомъ Московскимъ и всея Россіи. Старообрядцамъ надобно видѣть свою церковь въ теченіе такого продолжительнаго времени вдовствующею и каждый разъ обращаться съ своими духовными нуждами въ Москву къ Картушину; имъ хотѣлось бы поскорѣ имѣть своего епископа. Бѣда, однако, заключается въ томъ, что они не могутъ найти достойнаго кандидата на эту должность. Было у нихъ уже нѣсколько выборовъ кандидатовъ на архіерейство, но всѣ они не приводили ни къ какому результату и заканчивались лишь ссорою. Кандидаты, избранные обществомъ, не нравились архіепископу Картушину, а намѣченные Картушинымъ оговаривались и не принимались обществомъ. Такимъ образомъ, вопросъ этотъ такъ и остается нерѣшеннымъ до настоящаго времени. 11 апрѣля сего года пріѣхалъ въ Новочеркасскъ на выборы кандидата самъ Картушинъ. Собравши всѣхъ старообрядцевъ, Картушинъ выяснилъ имъ необходимость скорѣйшаго поставленія для нихъ епископа, указавъ

при этомъ на 25 правило 4-го вселенскаго собора, что во вдовствующую церковь не болѣе какъ чрезъ три мѣсяца долженъ быть поставленъ епископъ, и просилъ избрать достойнаго кандидата. Общество указало ему на его родственника Донскаго вдоваго священника австрійскаго посвященія Михаила Картушина; но „владыка Картушинъ“ не утвердилъ этого кандидата, сказавъ, что онъ еще не пристроилъ къ мѣсту всѣхъ своихъ дѣтей. Такимъ образомъ, выборы и на этотъ разъ не состоялись. Уѣзжая изъ Новочеркасска, Картушинъ приказалъ старообрядцамъ обдумать этотъ вопросъ серьезнѣе и въ непродолжительномъ времени избрать трехъ кандидатовъ и сообщить ему о нихъ въ Москву. Кого выберутъ себѣ старообрядцы въ архіереи и согласится ли Картушинъ избраннаго ими рукоположить для нихъ, это покажетъ будущее.

*Свящ. І. Артемьевъ.*

— На бесѣдѣ Полоцкаго епарх. миссіонера со старообрядцами въ г. Рѣжицѣ одинъ молодой старообрядецъ произнесъ длинную рѣчь о томъ, что Государь Императоръ въ манифестѣ 17 апр. 1905 г. призналъ безпоповскую вѣру законной и правильной и что старообрядцы—единственная опора Царя и отечества. Въ отвѣтъ на эту рѣчь миссіонеръ отвѣтилъ, что законность и спасительность вѣры познается не по манифестамъ, а по писанію (Кн. о вѣрѣ, л. 216) и что свою преданность отечеству старообрядцы скорѣе доказали бы вступленіемъ въ единеніе вѣры съ Царемъ и большинствомъ русскаго народа, и что, наконецъ, въ самомъ манифестѣ высказано пожеланіе, чтобы старообрядцы пришли къ этому единенію съ православною церковью.

— *Клятвы соборовъ и клятвы отцевъ.*—Въ газетахъ промелькнуло извѣстіе, что предполагаемый соборъ русскаго церкви, въ видахъ сближенія нашихъ старообрядцевъ съ православіемъ, долженъ будетъ снять съ нихъ клятвы Большаго Московскаго собора. Кто знакомъ съ опредѣленіемъ послѣдняго собора, тотъ знаетъ, на комъ и за что лежатъ его порѣченія. „Сіе наше соборное по-